

河南新冠疫苗接种工作准备中

省疾控提醒常规防护仍要保持

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 刘占峰) 近日,国务院联防联控机制举行新闻发布会,敲定了新冠病毒疫苗接种方案。我省现在进展如何?记者昨日从省疾控中心获悉,按照国家

和省级的相关要求,河南正在进行紧锣密鼓的准备工作。

据了解,目前省疾控中心已与2家疫苗企业签订供货协议,下一步,各地市将按照有关要求和接种工作安排,进行疫苗采购。同时,河南省疾控中心免疫预防与规划所免疫规划与监测一室主任路明霞提醒,近期,公众务必关注当地卫生健康行政部门或疾控机构发布的官方信息。按照国家统一部

署,新冠疫苗的紧急接种期间,是针对重点人群进行接种,等疫苗产量提升后,符合条件的群众都可以实现应接尽接。

在接种时,要带好身份证等相关证件,主动向医生提供身体状况情况,比如说有没有发烧、有没有慢性疾病,帮助医生判断是否适合接种。接种后

留观30分钟,如感到不舒服向接种医生反馈。

“尽管疫苗是安全有效的,但是我们千万不要因为接种了疫苗就放松警惕。”路明霞提醒,冬春季节,如在公共场所戴口罩、勤洗手、保持社交距离等常规的防控措施仍然要保持,做好个人防护。

“家门口的好学校”越来越多

到2022年 全市计划创建和培育165所“新优质初中”

本报讯(郑报全媒体记者 王红) 郑州居民“家门口的好学校”将越来越多!记者昨日从市教育局获悉,到2022年,全市将创建和培育新优质初中165所,形成“名校”引领“+校”快速发展的义务教育新格局。

据介绍,2018年起,我市启动“新优质初中”创建和培育三年行动计划,计划创建和培育一批“新优质初中”,探索不同类型学校的发展路径,促进一批义务教育阶段学校逐步成长转化为特色彰显、质量提升的新型优质学校。通过努力,今年11月,我市确定了郑州市第十六初级中学、郑州市第十九初级中学、郑州外国语中学、郑州市第四十二中学、郑州第五十一中学、郑州市第四初级中学等95所学校为郑州市首批“新优质初中”,18所学校为“新优质初中”培育单位,有效激发省会公办初中学校办学活力。

为进一步增加全市优质教育资源供给,我市未来将持续“培优”行动,进一步加强“新优质初中”建设,计划到2022年,创建和培育“新优质初中”165所。在此基础上,我市将实施“名校+”工程,将理念先进、管理科学、质量一流的学校作为“名校”,将发展潜力大的学校或新建学校作为“+校”,组建一批“名校+”教育发展共同体,形成“名校”引领“+校”快速发展的义务教育新格局。

为加大优质初中“培优”扶持力度,我市将成立市级专家指导团队,对各区“新优质初中”建设进行专业指导。同时,将安排专项资金,重点支持“新优质初中”内涵建设,确保其课程教学改革、师资队伍培养、特色建设等经费需求。

给城市空间做减法

我市将彻底整治道路线杆、网线入地、箱体不规范等

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐) 交通信号灯杆、路灯杆、道路指示牌……路口线杆多造成视觉混淆,也影响市容市貌的整洁美观。昨日上午,市城市管理局召开城市道路线杆、箱体整治工作会议。

据了解,目前多杆合一、多箱合一、线杆(塔基)整治、窞井盖治理提升、网线入地四项工作存在运营公司数字化案件积压、网线入地进展缓慢、占道线杆(塔)拆除不力等问题。会议明确,将彻底整治郑州市建成区所有道路上不符合规范、影响交通通行、外观破损、线缆外露的光交箱和通信线塔,各责任单位按期保质完成各项道路整治工作。

飞跃寒冬

万只天鹅
飞临三门峡越冬

天鹅起舞



冬天,是三门峡最美的季节。成群的天鹅在三门峡天鹅湖国家城市湿地公园及辖区的黄河湿地国家级自然保护区等地越冬。

天鹅时而在天空翱翔,时而在水面打斗,时而在冰面漫步,成为最美的风景。

每年入冬,大批白天鹅从西伯利亚迁徙到三门峡市黄河湿地栖息越冬。近年来,由于三门峡市积极改善黄河三门峡河段生态环境,白天鹅越冬数量从保护区成立以来的2000余只增加到1万多只,占全国白天鹅越冬数量的2/3,成为国内最大的白天鹅栖息地和观赏区,吸引来大批世界各地的游客和摄影师前来观赏和创作。

郑报全媒体记者 马健 图

